

谁的征途



时间:2003年3月20日

美国发动伊拉克战争,美军进入伊拉克本土。到2009年6月,驻伊美军有约13万人。



时间:2003年4月5日

美军攻进伊拉克首都巴格达,伊拉克总统萨达姆逃亡。2006年12月30日,萨达姆被处以绞刑。



时间:2004年12月4日

这是一个商业图片网站上曝光的美军虐待伊拉克战俘的照片。虐囚丑闻的主角是美国王牌军中的王牌军“海豹”突击队,其全称为美国海军三栖部队。



时间:2009年6月25日

6月25日,在伊拉克首都巴格达的萨德尔城发生炸弹袭击造成至少72人死亡。2003年美军入侵以来,伊拉克发生的伤亡最为惨重的单日袭击事件发生在2006年11月23日,袭击造成至少215人死亡,257人受伤。



时间:2009年6月29日

巴格达美军指挥官丹尼尔·博尔格少将(左一)在美伊军队举行的巴格达城安全控制权交接仪式上,将一把象征性的铜钥匙交给巴格达伊军指挥官阿布德·甘巴尔(中)。

不是凯旋

美国海军陆战队士兵在伊拉克一个雷地向遇难美军士兵默哀。

是撤退

随着6月30日美军撤出伊拉克城镇时限到来,伊拉克人开始尽情庆祝这一时刻。暴力袭击的阴霾还没有完全散去,政府表示军警已做好准备接管安全事务。伊民众对美军撤军给安全局势带来的影响看法不一。

按照美国和伊拉克去年签订的驻军地位协议,驻伊美军战斗部队要在6月30日前从伊拉克城镇全部撤出。随着战斗部队陆续撤出城镇,13万多驻伊美军将更多承担起“支援”角色,这标志着自2003年伊拉克战争以来美国经过6年多的直接占领后,开始从台前走向幕后。

谁的胜利

“6月30日就像是结婚的日子”

在首都巴格达,不但普通百姓走上街头庆祝,就连值勤的军队和警察也加入他们的行列。

伊拉克政府将6月30日定为“国家主权日”,全国放假。

艾哈迈德·哈米德现年38岁,才从埃及返回家园。他对路透社记者说:“无论男女老幼,每一个伊拉克人都在期待美军走人。6月30日对我来说就像是结婚的日子。这是伊拉克人能够控制安全局势的证据。”

伊拉克总理努里·马基对军队将领们说:“我们必须朝(行使)主权(的时候)已经开始……我们必须朝建设现代化国家迈进。”

驻伊美军最高指挥官雷·奥迪尔诺6月28日说,美军在定期期限到来之前已经完成撤军任务。“我们已经从城市撤出。过去8个月中,我们一直在慢慢进行这项任务。过去几周里,最后的部队已经离开城市撤离。”

谁的后患

“这是伊拉克人的国家”

按照协议,美军撤出城镇后,将驻扎在郊外的基地中,约75万伊拉克军队和警察将全部接管防务,如果遇到严重事态,可向美军发出支援请求。

美军6月29日在巴格达向伊拉克移交原国防部大楼。这是市内最后一座美军控制的伊方设施。驻巴格达美军指挥官丹尼尔·博尔格在交接仪式上说:“这是他们(伊拉克人)的国家,理应由他们控制自己的城市的安全。”

美联社报道,美军指挥层决定,今后两周内在行动保持低调,以免给伊拉克人造成他们不遵守协议的印象。大部分美军车队将在夜晚行驶,并将由伊拉克车队陪同,以显示美军并非在单独行动。

伊拉克外交部长霍希亚尔·兹巴里6月29日在讲话中也对安全部队能力给予肯定。“虽然恐怖分子实施这些爆炸和袭击,但伊拉克政府相信我们的安全部队能够应对安全事件和控制局面。”兹巴里说。

谁的抱怨

“美国人没有完成来时的任务”

虽然政府表示安全部队有能力接手,伊拉克人也希望看到美国人从街头消失,但也有部分人对安全局势前景担忧。

“美国人走了,但是他们没有完成来时的任务——打败恐怖主义,”在基尔库克市兜售手表的小贩米利万·克利姆对美联社说,“安全局势仍然脆弱,撤军只能让我们回到原点。”

在南部瓦西特省首府库特,教师易卜拉欣·阿里说:“很高兴看到美军离开,这是结束外国占领的第一阶段。我们的部队有能力保卫伊拉克的城镇,不过他们需要加强训练并得到海军和空军支持。”

巴格达居民阿布·哈桑是个店主,他对路透社说,看到美军撤出对他来说是“大喜事”。“伊拉克人毕竟现在控制了安全局势。从现在起就要靠我们的队伍了。” 文图均据新华社



连载之一 敬请关注下期广告……